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Vektorn som g̊ar mellan punkterna (1, 1, 0) och (1, 0, 1) är u = (0,−1, 1). Projek-
tionen p̊a skärningslinjen ges av projektionsformeln och är uL = (−1/2, 0, 1/2).
Avst̊andet ges nu av längden p̊a vektorn u− uL.

2. Svar: X =

(
1
0

)
Minsta kvadrat-lösningen ges av normalekvationerna

6x1 + 2x2 = 6

2x2 + 3x2 = 2

3. Svar: Ekvationssystemet har minst en lösning för alla värden p̊a parametern a.

Systemets koefficientmatris är nollskild för a 6= −1,−1/2. Genom att sätta in
a = −1 respektive a = −1/2 i ekvationssystemet och sedan lösa det s̊a f̊as para-
meterlösning i b̊ada fallen.

4. Svar: De punkter som ligger närmast origo är (±
√

2/5,±
√

2/5).

Genom diagonalisering med basbytesmatrisen
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Punkterna som ligger närmast origo ges av (y1, y2) = (0,±2/
√

5) vilket ger punk-
terna (±

√
2/5,±

√
2/5) i de ursprungliga koordinaterna.

5. Svar: A−1 = −(A + B)C−1

Genom att skriva om det givna sambandet A2 +AB+C = 0 som A(A+B) = −C
och sedan multiplicera med −C−1 fr̊an vänster f̊as sambandet

A(A + B)(−C−1) = I

vilket visar att A är inverterbar och att A−1 = (A + B)(−C−1).

6. Se beviset av sats 7.4 i boken.


